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DECLARATION ” CE” DE CONFORMITE
AUX DIRECTIVES ” MACHINES”
& ” COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE”

POMPES SALMSON déclare que les matériels désignés dans la présente
notice sont conformes aux dispositions des directives "MACHINES” modifiée
(Directive 89/392/CEE) et "COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE”
modifiée (Directive 89/336/CEE) et aux Iégislations nationales les transposant. lls
sont également conformes aux dispositions des normes européennes
harmonisées suivantes :

EN 809/ EN 50.081-1/EN 50.082-2

EG-ERKLPRUN! !EE E@EE!!hITAT MIT DER

RICHTLINIE ” MASCHINEN” und
” ELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT”

Die Firma POMPES SALMSON erklart, daB die in diesem vorliegenden bezeichneten
Ausristungen die Bestimmungen der abgeanderten Richtlinie "MASCHINEN"
(EG-Richtlinie 89/392) sowie die Bestimmungen der abgeé&nderten Richtlinie
"ELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT" (EG-Richtlinie 89/336) sowie die
nationalen Vorschriften, in denen diese Richtlinien umgesetzt werden, einhalten. Sie
stimmen ferner mit den Bestimmungen der folgendenvereinheitlichten européischen
Normen Uberein:

EN 809/EN 50.081-1/EN 50.082-2

ENGLISH

DANKS

EC DECLARATION OF COMPLIANCE WITH THE
"MACHINES" & "ELECTROMAGNETIC
COMPATIBILITY" DIRECTIVES
POMPES SALMSON declares that the equipment described in this manual
complies with the provisions of the modified "MACHINES” directive (Directive
89/392/EEC) and with the modified "ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY"
directive (Directive 89/336/EEC) and with national enabling legislation based
upon them. It also complies with the following European

standards and draft standards:

EN 809/ EN 50.081-1/EN 50.082-2

ERKLARING OM OVERENSSTEMMELSE MED EF’ s
“ MASKINDIREKTIV” og “ ELEKTROMAGNETISK
KOMPATIBILITETSDIREKTIV”
POMPES SALMSON erkleerer, at udstyret, der beskrives i dette brugsanvisning, er
i overensstemmelse med bestemmelserne i det eendrede “MASKINDIREKTIV”
(Direktiv 89 / 392 / EQF) og det @ndrede “ELEKTROMAGNETISK
KOMPATIBILITETSDIREKTIV” (Direktiv 89 / 336 / EQF) samt de nationale
lovgivninger, der indf@rer dem. Det er ligeledes i overensstemmelse med
bestemmelserne i f@lgende forslag og harmoniserede europzeiske standarder:

EN 809/EN /50 081-1 & 2/EN 50 082-1 & 2.

ITALIANO

NEDERLANDS

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' "CE"
ALLA DIRETTIVA "MACCHINE"
& "COMPATIBILITA' ELETTROMAGNETICA"

La ditta POMPES SALMSON dichiara che i materiali descritti nel presente
manuale rispondono alle disposizioni delle direttive "MACCHINE" modificate
(Direttiva 89/392/CEE) e "COMPATIBILITA' ELETTROMAGNETICA" modificata
(Direttiva 89/336/CEE) nonché alle legislazioni nazionali che le transpongono.
Sono pure conformi alle disposizioni delle seguenti norme europee armonizzate:

EN 809/ EN 50.081-1/EN 50.082-2

"EG" VERKLARING VAN CONFORMITEIT
MET DE RICHTLIJN "MACHINES" EN
"ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT"

POMPES SALMSON verklaart dat het in deze document vermelde materieel
voldoet aan de bepalingen van de gewijzigde richtlijnen "MACHINES" (Richtlijn
89/392/EEG) en "ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT" (Richtlijn
89/336/EEG) evenals aan de nationale wetgevingen waarin deze bepalingen zijn
overgenomen. Het materieel voldoet eveneens aan de bepalingen van de
ontwerp-norm en de Europese normen:

EN 809/EN 50.081-1 & 2/ EN 50.082-1 & 2

ESPANOL

EAAHNIKA

DECLARACION "C.E." DE CONFORMIDAD CON LAS
DIRECTIVAS "MAQUINAS" Y |
"COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA"

POMPES SALMSON declara que los materiales citados en el presente folleto
estan conformes con las disposiciones de la directiva "MAQUINAS" modificada
(Directiva 89/392/CEE) y "COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA"
modificada (Directiva 89/336/CEE) y a las legislaciones nacionales que les son
aplicables. También estan conformes con las disposiciones de las siguientes
normas europeas armonizadas:

EN 809/EN 50.081-1/EN 50.082-2

AHAQZH MIETOTHTAZ "EK” MTPOZ THN
OAHI'IA 2XETICA ME TI1Z "MHXANEZ>”
& "THN HAEKTPOMAI'NHTIKH 2YMBATOTHTA”

H POMPES SALMSON 0Ony@vel 6Tt oL eE0TYLOMOL TTOU avapepovTal OToV
TIaPOVT KATAYOoYo elval cUPPVOL e TIG DIATAEELS TG TPOTIOTINUEVNG 0dnYiag
oxetika petig "MHXANEZ” (Odnyia 89/392/EOK) kat ™G TpOTOTOMUEVNG
oonyiag oxetika pe mv "THN HAEKTPOMATNHTIKH ZYMBATOTHTA”
(Odnyia 89/336/EOK) kabwg Kat pe TG BVIKEG VopoBeoieq rou eEaopayiCouv
™V Pocappoyr Toug. Eival emiong ouppwvol Le Tiq 61aTakelq Tou oxediou Kat
TWV 0KOYOUBWV EVAPUOVIOUEVMY EUPWTIAIKMY TIPOTUTIWY :

EN 809/EN 50.081-1/EN 50.082-2

PORTUGUES

DECLARACAO "C.E." DE CONFORMIDADE
COM AS DIRECTIVAS "MAQUINAS"

E COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA
POMPES SALMSON declara que os materiais designados no presente catalogo
obedecem as disposicdes da directiva "MAQUINAS", modificada (Directiva
89/392/CEE) e "COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA" (Directiva
89/336/CEE) e as legislacdes nacionais que as transcrevem. Obedecem
igualmente as disposicdes das normas europeias harmonizadas seguintes:

EN 809/ EN 50.081-1/EN 50.082-2

QUALITY MANAGEMENT

Robert DODANE
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FRANCAIS

1. GENERALITES
1.1 Applications

Le Cleunson u pour fonction essentielle de protéyer les réseuux de
chuuffuge ou de climutisution contre I'embouuyge pur élimination
continue des muatiéres en suspension tout en assurant un déyuzaye
permunent du réseau.

Cette élimination s'effectue pur phénomeénes physiques haturels
SANS ADJONCTION DE PRODUITS CHIMIQUES.

1.2 Caractéristiques techniques

o Pression de service muxi : 10 bars

o Température maxi 1=8°0+100°C

¢ Volume de I'installation & traiter @ 10 G 900 M3

e DN réseau fermé 140 G 600

e Tension : Tri 230V ou TRI400 V - 50 Hz

2. SECURITE

Lu présente hotice devru étre lue uvec uttention avant installation
et mise en service. On veilleru en purticulier, au respect des points
concernunt lu sécurité du mutériel vis d vis de |"utilisuteur
intermédiuire ou finul,

2.1 Symboles des consignes du manuel

Risyue potentiel mettunt en dunger lu sécurité des
personnes.

Risyue potentiel relatif G I'électricité mettant en danger la
sécurité des personnes.

Risyue potentiel, pouvunt entruiner un dommuye
ATTENTION ! pour le mutériel et son fonctionnement.
3. TRANSPORT ET STOCKAGE

Dés réception du mutériel, vérifier s'il n'u pus subi de dommugyes
durunt son fransport. En cus de défaut constuté, prendre dauns les
déluis prévus toutes dispositions hécessuires uuprés du transporteur.

ATTENTION ! Si le matériel livié devait étre
“linstallé ultérieurement, stockez-le dans un endroit

sec et protégez-le contre les chocs et toutes influences extérieures
(humidité, gel...).

Déplucer le module pur le chussis ou les unneuux de levuye yui
éyuipent certuins modéles, muis jumuis par les tfuyauteries ou le
coffret.

4. PRODUITS ET ACCESSOIRES

Avunt installation, il est indispensdable de bien prendre conndissunce
de tous les éléments composunt le module.

4.1 Descriptif (voir FIG. 1)

1- Flexibles tressés ¢ I'entrée et sortie du module
2 - Pompe spécifiyue & chuyue modele de CLEANSON
3 - Sépuruteur uvec dispositif de centrifugution et chumbre
de rétention des boues
4 - Eléments mugnétiyues poluires
5- Tige du déflecteur réglunt lu finesse de filtration
6- Vunne de purge
7- Vunne de sécurité
8- Coffret électriyue de communde et d’automutisme
9- Détecteur de fuite
10- Déyuzeur uutomautique
11- Vunne de régluge de débit
12 - Kit de prise de pression
13- Vunne d‘isolement du déyuzeur
14 - Chdssis support

Coffret :
Le coffret du Cleunson ussure I'automatisme intégral du module.

Nalmson &

e Efanche - Profection IP 559.

e Protection moteur-pompe pur disjoncteur mugnéto-thermiyue
réylé en usine & I'intensité nominule pluguée sur le moteur.

o Protection thermiyue & ouverture (PTO) sur les modules 12 ¢ 40

o Programmuation des cycles de fonctionnement de la vanne de
purge et de lu pompe paur horloge et temporisations réglubles.

En fagade (voir FIG. 2)

Trois voydnts lumineux visudlisent le fonctionnement du module :

1- voyunt sous tension (jaune).

2 - voyunt marche yénérule (vert)

3 - voyunt défuut yénéral (rouge).

4 - commututeur de choix de fonctionnement & 2 positions
arrét - automatiyue

5- interrupteur yénérul de sécurité permettunt I'urrét immeédiut en
cus d'unomulie de fonctionnement.

6 - Bouton réurmement

Dimensions des CLEANSON 12 ¢ 65 (voir FIG. 3)

(mm) CLEANSON

12 15 20 25 30 | 40 | 50 | 65
H 1770 (1770 | 1770 |2070 |2370 |2270 (2350 2590
L 800 |800 | 800 | 880 |1100 {1100 | - -
P 570 | 670 | 570 | 600 | 550 | 610 | 725 1020
H1 670 | 670 | 670 | 720 | 770 | 770 | 225 | 192
&1 entrée 174" |14 | 114" 2" 212" | 3" |2172"| &
H2 1620 (1520 | 1470 | 1700 | 1970 | 1970 (1930|2135
@2 sortie 14" |14 |14 2" 212" | 3" 3" 5"
H3 300 |[300 | 300 | 300 | 300 |300 |300 |300
@3 purye 3/4" | 3/4" | 3/4" | 3/4" | 3/4" | 3/4" | 3/4" | 3/4"
L1 600 | 600 | 600 | 725 | 950 | 950 | 815 | 920
P1 450 | 450 | 450 | 415 | 510 | 510 | 625 | 590
L2 190 | 190 | 190 | 200 | 200 | 220 | 575 | 717
P2 700 | 700 | 700 | 750 | 970 | 970 | 600 | 650
L3 225 |225 | 225 | 240 | 250 | 250 | 180 | 235
Musse (ky) | 110 | 120 | 135 | 170 | 205 | 245 | 270 | 330

CLEANSON 80, 100 et 125 (cotutions sur consultuation)

ORIFICES
TYPE Aspiration Refoulement Purge
CLEANSON 80 DN 200 DN 200 11/4" taraudé
CLEANSON 100 DN 250 DN 250 11/4" taraudé
CLEANSON 125 DN 300 DN 300 11/4" taraudé

5. INSTALLATION

NOTA : Afin de ne pus pertuber le fonctionnement de linstullution
de chauffuge ou de climatisation, IL EST IMPERATIF DE MAINTENIR
UNE PRESSION CONSTANTE DANS LE RESEAU, en ruison de la perte
d'edu due d I'évacuution des boues liquides.

« Prévoir une alimentation d'eau automatique.

5.1 Local
S'assurer que la porte du local autorise le libre accés du module.

Le Cleunson doit étre installé duns un locul fucilement uccessible,
normulement uéré et protéyé du yel.

5.2 Montage

e Cleunson 12 G 40 : directement sur un sol bien lisse et horizontdl.

e Cleunson 50 & 125 : sur le sol ou sur mussif en béton avec fixation
pur boulons de scellement.

Duns ce dernier cus, prévoir sous le mussif en béton un matériau

isolant (liége ou cuoutchouc urmé) dfin d’éviter tfoute fransmission

de bruit duns I'installation.

Quelle yue soit lu configuration de l'instullation (heuve ou

ancienne), le module doit étre raccordé en dérivation sur le retour

du réseau (voir FIG. 4).
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5.3 Raccordements hydrauliques

Avunt raccordement, il y u lieu de monter I’'ensemble livré
sépurément (rep. 1-10-11-13) sur le raccord prévu ¢ lu sortie du
sépuarateur,

- Monter le flexible tressé et le joint sur le mumelon lauiton avant de
raccorder I'ensemble ¢ |u sortie du sépuarateur.
Flexibles : respecter les rayons mini de courbure (G12 = 210 mm -
G2 =260mm - G2 = 380 mm - G3 = 530 mm).

Ruccorder les 3 orifices uspiration, refoulement et purge des boues
selon les diumétres indiqués duns les tableuux précédents.

Pour isoler le module et permettre les régluges et les interventions,
interculer des vunnes yuurt de ftour ou similuire sur les tuyauteries
uspiration-refoulement.

ATTENTION | Recommar)dqho_ns : Lq 1uyquier|§ devqf:uahon des
boues doit obligatoirement étre prévue avec

disconnexion totale sur exutoire & pression atmosphérique (voir FIG. 4).

Si la longueur de cette tuyauterie est supérieure < 5 meétres, utiliser

un diumeétre supérieur pour éviter toute obstruction possible et
ussurer un fonctionnement correct du module.

Les diumétres des tuyuuteries sur lesqyuelles doit étre ruccordé le
Cleunson doivent étre supérieurs ou éguux ¢ ceux du module.

Le piyuuye de l'uspiration doit se situer sur la génératrice inférieure
de lu cunulisution, celui du refoulement sur lu générutrice
supérieure (voir FIG. 4).

Lu distunce minimale entre les deux piquuyes devru étre éyule ou
supérieure G lu hauteur du sépurateur pour éviter les turbulences
duns les cunalisutions.

5.4 Raccordement électrique

S’ussurer yue I'instullation yénérule est conforme d lu horme
NFC 15100.
Le raccordement électrique et les contréles doivent étre
A effectués par un électricien agréé et conformément aux
normes locales en vigueur.

Réseau d’alimentation

- Utiliser un cable électrique & 4 conducteurs (3 phuses + TERRE)
pour raccorder le réseau TRl 230 V ou TRI 400 V-50 Hz aux bornes
de linterrupteur général du coffret.

NE PAS OUBLIER DE RACCORDER LA MISE A LA TERRE.

6. MISE EN ROUTE
6.1 Remplissage - Dégazage

- Pompe & I'urrét, ouvrir lu vanne d I'entrée du module pour le
Mmettre en edu.

- Ouvrir lu vanne dlisolement du déyuzeur (rep. 12) ufin d'évucuer
I'air contenu duns le sépurateur.

- Ouvrir lu vanne en sortie du module.

6.2 Contréle sens de rotation moteur

- Mettre sous tension le coffret pur I'interrupteur yénéral,

- Donner uhe bréve impulsion ¢ |'dide du commutateur tourné sur la
position uuto et contrdler le sens correct de rotution du moteur
avec lu fléche située sur lu lunterne pulier.

- En cus d’inversion, croiser 2 fils de phase au bornier du moteur ou
sur I'dlimentation.

6.3 Premiére mise en service

Le Cleunson étunt en euu, effectuer les opérutions suivantes :

- Mesurer lu hauteur du déflecteur pur rapport & su buse et hoter lu
cote sur le croyuis cerclé (voir FIG. 1).

- Déplomber le déflecteur et refirer lu goupille; conserver lu goupille.

- Descendre le déflecteur en position busse jusyu'd lu butée suns
forcer.

- Régler lu vunne (rep. 10)

- Mettre sous tension le coffret pur l'inferrupteur yénéral.

Nalmson

- Mettre G I'heure I'horloge duns le coffret.
- Mettre le commututeur sur urrét,
- Positionner l'index de 'horloge de la vanne motorisée sur le symbole
‘I . fonctionnement 24 H/24 ou
@ fonctionnement intermittent

6.4 Commande purge (voir FIG. 1)

Lu périodicité des purges est fonction du volume des mutieres en
suspension dans I'eau du réseuu.

o Lu progrummation des puryes s'effectue sur I'horloge (H/h).

o |'opérution de purge se fuit pompe G I'arrét,

Principe :
o Le temps d'arrét de lu pompe est régluble sur Ia temporisution “RH".
o Sur I'arrét de lu pompe, simultanément :
- enclenchement de lu temporisation KA2 (femps d’ouverture de
|a vanne de purge).
- Quverture de lu vunne de purge pendunt KA2,
o Lorsyue KA3 (reluis G électrode) détecte I'écoulement de I'euu :
- Enclenchement de lu temporisation KA1 (femjps avant
signdlisution de lu détection de lu fuite).
¢ Si U lu fin de KA1, KA3 est toujours uctif (détection d’écoulement
d’euu), simultunément :
- Signulisution du défaut fuite,
- Cycle ouverture/fermeture de Iu vanne de purge.
- Fermeture de lu vanne de sécurité.

NOTA : Aprés détection d’'une fuite, nécessité de réarmer
(voir FIG. 2 - repére 6)

Réglage de I'horloge (H/h) :

o Nous vous cohseillons de procéder ¢ 4 purges par jour pendant la
premiére mise en service (reportez-vous G lu hotice fournie avec le
module pour effectuer les réglages).

Réglage des temporisations :

Les temporisutions ussurent le fonctionnement optimum du

Cleunson. Pour leur réyluge, procéder de lu fugon suivante :

e Temporisation “RH” - Reluis ussocié ¢ |lu durée d’arrét pompe.
Réyler lu temporisution & 120 secondes.

e Temporisution "KA1” - Reluis ussocié uu détecteur de fuite. Régler
|a temporisation & 60 secondes.

e Temporisution “KA2” - Reldis ussocié uu temps de purge. Régler lu
temporisution entre 5 et 20 secondes (uffiner selon lu pression du
résedu).

e Temporisution “RDF1” - Reldis ussocié ¢ |'ouverture de lu vanne de
purge sur détection d'une fuite. Régler lu temporisution & 90
secondes.

o Reluis "KA3" - Reluis ussocié ¢ lu détection fuite. Mettre le curseur
de fonction sur “out”. Régler lu sensibilité au maximum puis uffiner
four essuis successifs.

o LU période de lu premiére mise en service doit étre de 15 & 20 jours.

6.5 Mise en service définitive

¢ Module sous tension, prélever un échuntillon d'euu en sorfie du
sépuruteur, pour celu :

o Plucer un récipient d'environ 5 litres sous 'évacuution des boues.

¢ Quuvrir le coffret et mettre I'horloge sur le symbole “1”

o Quvrir lu vanne de purge (commutateur sur marche)

e Remplir le récipient et refermer lu vanne motorisée (commutateur
sur arrét).

o Luisser décunter lu boue recueillie et pusser uux régluyes définitifs
suivants :

o Mettre le module hors tension & l'vide de l'interrupteur général,

o Sur le sépurateur, remettre en pluce lu goupille et remonter le
déflecteur & su position initiule (voir lu cote inscrite sur le croqyuis
cerclé (voir FIG. 1) et plomber lu tige.

¢ Contréler 'étut de lu boue décuntée.

e Sélectionner le nombre de purges journdliéres sur I'horloge.

Nous conseillons 1 purge par jour.

¢ Remettre le module sous tension.

o \/érifier lu mise G I'heure de I'horloye

o Controler les régluyes des temporisutions. (voir puragraphe 6.4)

o Mettre le commututeur général sur marche.
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o VVérifier si I'index de I'horloge est bien sur le symbole €D et que la
périodicité des purges soit rentrée.

¢ Provoyuer munuellement une fermeture de lu vanne de purge en
coupunt linterrupteur du coffret pour vérifier le bon
fonctionhement du ressort de rappel.

» Remettre le module sous fension.

Aprés ces opérations le Cleanson est en ordre de marche

automatique.

Nalmson &

7. ENTRETIEN

Le sépuruteur du Cleunson est statiyue, il he comporte uucune
piéce en mouvement et he nécessite donc uucun entretien
spécfique.

Pour lu pompe et les uutres orgunes de communde, hous
recommundons de respecter scrupuleusement les instructions
prescrites duns les notices respectives fournies.

8 . INCIDENTS DE FONCTIONNEMENT

Avant toute intervention METTRE L'APPAREIL HORS TENSION
par l'interrupteur général.

Nous vous recommundons de vous adresser au SAV SALMSON,
seuls habilités pendunt lu période de yuruntie & procéder au
démontuge-remontuge de hos mautériels.

INCIDENTS CAUSES

REMEDES

8.1. LA POMPE NE TOURNE
PAS

a) Disjoncteur déclenché, le
voyant défaut sur le coffret doit
étre allumé :

b) Fusibles défectueux :

c) Moteur défectueux :

d) Arbre pompe bloqué :

e) Bobine du contacteur grillée :

f) Déclenchement de la sonde de
protection moteur (Cleanson 12
G 40):

u) Vérifier le régluyge du disjoncteur et réurmer en enfoncunt le bouton
rouge.

b) - Les chunger : vérifier leur culibrage
- Si les déclenchements du disjoncteur ou les ruptures de fusibles
persistent, contréler lintensité ubsorbée pur le moteur.
- Si celle-ci est lurgement supérieure d lintensité plaguée, procéder
au remplacement du moteur.
c) - Vérifier si I'dlimentution est coupée et déconnecter lu bofte ¢
bornes.
- Controler lu résistunce aux bornes.
- Contréler lisolement du stator.
- Si nécessuire, remplucer le moteur.
d) - Couper I'ulimentution du coffret puis vérifier lu libre rotution de
|'arbre pompe au hiveuu de I'uccouplement.
- SiI'arbre est bloyué procéder uu démontuge de lu pompe.
e) Luchunyer.
f) - Le voyunt rouge de lu curte électronique, fixée sur lu porte de
I'armoire de communde est ullumée, deux solutions :
- Vérifier siI'urbre pompe n’est pus bloyué (voir d).
- Si ce n'est pus le cus, pousser le bouton rouge (stop) du disjoncteur
maghéto thermiyue, puis le bouton rouge de réarmement,

8.2. MANQUE DE PRESSION a)
AU REFOULEMENT b)

La pompe tourne & I'envers :

La pompe est obstruée par des
corps étrangers :

c) Le moteur est alimenté & une
tension insuffisante :

a)  Croiser deux fils de phuse sur le borhier moteur.
b) Démonter et hettoyer lu pompe.

c) Vérifier la tension aux bornes du moteur.

d) Temporisations déréglées :

8.3 LA VANNE MOTORISEE a) Le papillon est bloqué : ) - Vérifier le blocuge en utilisunt lu clé de munceuvre munuelle fournie
NE S’OUVRE PAS avec lu vanne (voir hotice spécifiyue).
- Si le blocuye persiste, chunger lu vanne.
b) Le moteur n'est pas alimenté ou | b) - Vérifier Iu tension de la vanne motorisée duns le coffrets,
est sous-alimenté : - Vérifier le cablage.
c) Bobine contacteur vanne | c) Luchanger.
motorisée grillée :
d) Temps trop faible ou nul sur la | d) Lurégler correctement & lu valeur préconisée.
temporisation d'ouverture du
relais temporisé "KA2” :
8.4. LE VOYANT DEFAUT a) La vanne motorisée ne se ferme | u) - Voir puragraphe ‘Lu vanne motorisée he s'ouvre pus',
S’ALLUME pas :
b) La temporisation du relais | b) Lurégler lu valeur préconisée. Au besoin uugmenter Iégérement,
"KA1”du détecteur de fuite de
contréle est sur un temps trop
court :
c) L'évacuation des boues est | c) Vérifier lu fuyauterie et déboucher.
obstruée :
d) L'évacuation des boues ne | d) Refuire l'instullution selon les recommandations prescrites.
respecte pas les consignes
d’installation (pente de
tuyauterie trop faible, longueur
de tuyauterie trop importante :
8.5. AUTOMATISME DE a) Fusibles fondus : ) Les chunger.
FONCTIONNEMENT b) Fils déconnectés : b) Vérifier foutes les connexions du bornier.
DEFECTUEUX c) Horloge déréglée : c) Vérifier I'heure de I'horloge, la position des picots, et celle du

sélecteur horloye.
d) Vérifier le fonctionnement des temporisutions et leurs régluyes
(unités et yuuntités).
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1. GENERAL

1.1. Applications

The busic job of the CLEANSON is to protect heuting und uir-
conditioning networks from sludge formution by continuously
eliminating suspended matter, while dlso contfinuously degussing the
network.

This elimination is achieved by naturdl physical effects, WITH NO
ADDITION OF CHEMICALS.

1.2. Specifications

o Mux. service pressure 10 bar
o Temperuture runge -8 10 +100°C
¢ Volume of installation freated : 10 o 900 M3
¢ ND of closed hetwork : 40 to 600
o Power supply : three-phuse, 230V,
or three-phuse, 400 V; 50 Hz

2. SAFETY

Reud this dutu sheet curefully before instulling und starting up. Pay
speciul uttention to the points concerninyg the sufety of the
eyuipment for the infermediute or end user.

2.1. Symbols used in the manual

Security instruction : hoh respect can induce injury.

>

A Electrical security instruction : non respect cun induce injury.

ATTENTION | Security insfruction : non respect can be induce
~| material dumages.

3. TRANSPORT AND STORAGE

When taking delivery of the equipment, check that it has not been
dumuged in frangit. If anything is found wrony, tuke the hecessary
steps with the carrier within the dllowed time.

ATTENTION | If the equipment delivered is to be installed at a
_1 later time, store it in a dry place and protect it

from impacts and outside influences (moisture, frost, etc.).

Shift the module by the chussis, or by the lifting rings on some
models, hever by the pipes or the control box.

4. PRODUCTS AND ACCESSORIES

Before instulling, it is essentiul to fumiliarize yourself with all
component elements of the module.

4.1. Description (see Fig. 1)

1 - Bruided hoses on inlet und outlet of module

2 - Pump, specific to euch CLEANSON model

3 - Sepurutor with centrifuging device und sludye retention
chumber

4 - Polar mugnetic elements

5 - Stem of deflector udjusting fineness of filtration

6 - Druin Vulve

7 - Sufety Vulve

8 - Electric control und uutomution box

9 - Leuk detector

10 - Automatic degusser

11 -Flow udjustment valve

12 -Pressure gauge kit

13 -Deyusser isoluting vulve

14 -Chussis

Control box

The control box of the CLEANSON fully automates the module.
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e Seuled, IP 559 protection

o Motor-pump set protected by mugnetothermal circuit-breuker set
in plant to nominal current murked on Motor dutu plute

o NC thermal protection on models 12 fo 40

o Programming of operuting cycles of bleed vulve und pump by
clock und udjustuble fimers

On the front (see Fig. 2)

Three indicutor lights display the operdation of the module:

1- Power indicutor (yellow)

2 - On indicutor (yreen)

3 - Generdl fault indicutor (red)

4 - Two-wuy operating mode selector (Off/Automatic)

5- Generdl sufety switch dllowing an immediate shutdown if there
is un operating unomuly.

6- Reset Pushbutton

Dimensions of CLEANSON models 12 to 65 (see Fig. 3)

(mm) CLEANSON

12 15 20 25 30 | 40 | 50 | 65
H 1770 |1770 | 1770 | 2070 |2370 | 2270 |2350 | 2590
L 800 [800 | 800 | 880 1100 [1100 | - -
P 570 | 570 | 570 | 600 | 550 | 610 | 725 | 1020
H1 6/0 [ 670 | 670 | 720 | 770 | 770 | 225 | 192
inlef dia. T 11747 [T4™ | 14" 2" 212" [ 3" [212"] 3
H2 1620 | 1520 | 1470 {1700 [1970 | 1970 | 1930|2135
ouflefdia. 2 [T1/4™ [T1/4™ [ T1/4 2" 212" [ 3 3" 5"
H3 300 [300 | 300 [ 300 [300 [ 300 [300 [300
bleed diu. 3 | 3/4" | 3/4" | 3/4" | 3/4" | 3/4" | 3/4" | 3/4" | 3/4"
L1 600 | 600 | 600 | 725 | 950 | 950 | 815 | 920
P1 450 | 450 | 450 | 415 | 510 | 510 [ 525 | 590
L2 190 [ 190 | 190 | 200 | 200 | 220 | 575 | 717
P2 700 [700 | 700 | 750 | 970 | 970 | 600 | 650
L3 225 | 225 | 225 | 240 | 250 | 250 | 180 | 235
Mass (k9) T10 [ 120 [ 135 [ 170 [ 205 | 245 | 270 | 330

CLEANSON 80, 100, and 125 (dimensions on request)

PORTS
TYPE Suction Discharge Bleed
CLEANSON 80 DN 200 DN 200 11/4" turaudé
CLEANSON 100 DN 250 DN 250 11/4" turaudé
CLEANSON 125 DN 300 DN 300 11/4" turaudé
5. INSTALLATION
NOTE:

So us hot to perturb the operation of the heuting or dir-conditioning
network, IT IS ESSENTIAL TO MAINTAIN A CONSTANT PRESSURE IN THE
NETWORK, to correct for the loss of wuter when the liyuid sludye is
evucuuted.

 Provide an automatic water feed.

5.1. Room

Make sure that the door to the room allows free access to the
module.

The Cledunson must be installed in a room that is readily accessible,
normally ventilated, und protected from frost.

5.2. Installation

e Cleunson 12 fo 40: directly on u smooth, level floor.
e Cleunson 50 to 125: on floor, or uttached to concrete foundation
block by anchor bolts.

In the lutter cuse, pluce un insuluting muterial (cork or reinforced
rubber) under the foundution to prevent any fransmission of hoise in
the instullation.

Whatever the configuration of the installation (new or old), the module
must be bypuss-connected on the hetwork return (see Fig. 4).
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5.3. Hydraulic connections
Before connectiny, instull the ussembly supplied sepurutely (items 1,
10, 11, 13) on the union provided on the separator outlet.

- Instdll the bruided hoses und the gusket on the bruss nipple before
to connect the ussembly to the sepurator outlet.
Flexible hoses: respect the minimum curves (G172 = 210 mm -
G2 =260mm - G2 = 380 mm - G3 = 530 mm).

Connect the suction, discharge, und bleed ports, using the
diumeters stuted in the tubles ubove.

To isolute the module und dllow udjustments und servicing, interpose
yuurter-turn or similar valves on the suction und discharge lines.

Recommendations : the sludge evacuation pipe

ATTENTION !| must have a full disconnection to outfall at

atmospheric pressure (see Fig. 4).
If this pipe is more than & metres lony, use u larger diameter to avoid
uny obstruction und so ensure proper operution of the module.

The diumeters of the pipes to which the Cleunson is connected must
be ut leust us lurge us those of the module itself.

The suction tup must be on the bottom chord of the pipe, the
discharge tup on the top chord (see Fig. 4).

The distunce between the two tups must be dt leust equul to the
height of the sepurdtor, to uvoid turbulence in the pipes.

5.4. Electrical connection

Make sure that the generadl electrical installation is in compliance
with standurd NFC 15100,

The electrical connection and checks should be made by a
A qualified electrician and comply with the local standards in
force.

Line power

Use u four-conductor cuble (3 phuses + eurth) fo connect the 230-
or 400-V, three-phuse, 50-Hz mains power to the terminals of the
generdl switch on the control box.

DO NOT FORGET TO CONNECT THE EARTH
6. STARTING UP

6.1. Filling, degassing

- With the pump stopped, open the valve on the module inlet to fil
with wuter,

- Open the isoluting vulve of the deygusser (12) to evacuate the ir
in the sepurator.

- Open the vulve on the module outlet.

6.2. Check of direction of rotation
- Power up using the muin switch on the control box.

- Set the selector to uutomatic und press briefly, then check that
the motor is in fuct turning in the direction shown by the drrow on
the bedring cuye.

- If it turns the wrong wuay, interchunge two phuse wires, either on
the motor terminul block or on the power supply.
6.3. First starting

With the Cleunson filled with water, perform the followiny
operutions:

- Meusure the height of the deflector from its buse and record this
dimension on the circled sketch (see Fig. 1).

- Remove the leud seul from the deflector und withdraw the pin -
keep the pin.

- Lower the deflector to its bottom stop, without forcing.
- Adjust the valve (10).

- Power up using the main switch on the control box.

- Set the clock in the box fo the correct fime.

- Set the selector to Off.
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- Set the pointer of the valve timer to the symbol 'I":
(operdation 24 hours u duy) or

@ (intermittent operation)

6.4. Bleed control (see Fig. 1)

The inferval between draining operations will depend oh the volume
of matter in suspension in the water in the system.

¢ The druining operutions ure progrummed on the clock (H/h).
e The druining operution is performed with the pump off.
Principle:

o The pump stopping time is set on fimer "RH".

o \When the pump stops, simultaneously:
- start fimer KA2 (drain valve opening time);
- open the druin valve for KA2.

o \When KA3 (electrode reluy) detects water flowing out:
- start fimer KA1 (time before leuk detection reporting).

o If uf the end of KAT, KA3 is sfill active (water flow detection),
simultuneously:

- reporting of leduk detection;

- druin valve opening/closing cycle;

- Cclosing of sufety valve,

NOTE: The system must be reset after detection of a leak (see Fig. 2,

item 6).

Adjustment of clock (H/h):

¢ We recommend druining 4 times u day when first starting up (for the
adjustments to mauke, refer to the dutu sheet supplied with the module).

Adjustment of timers:
The fimers ensure optimum operaution of the Cleunson. To udjust
them, proceed us follows:

o Timer "RH" - relay ussociuted with pump shutdown duration. Adjust
to 120 seconds.

o Timer "KA1" - relay ussociated with leak detection. Adjust fo 60
seconds.

o Timer "KA2" - reluy ussociuted with draining time. Adjust between 5
and 20 seconds (refine according fo hetwork pressure).

o Timer "RDF1" - reluy ussociuted with opening of druin valve oh leuk
detection. Adjust o 90 seconds.

o Timer "KA3" - reluy ussociuted with leuk detection. Set the function
pointer to "out". Adjust the sensitivity to mauximum, then refine in
successive tridls.

¢ The durdtion of the first period of operution should be 15 to 20 duys.

6.5. Permanent starting up

o With the module powered up, tuke u sumple of wuter from the
sepurator outlet; to do this:

e Pluce u contuiner (roughly 5 litres cupucity) under the sludge
outlet.

¢ Open the control box und set the clock to the symbol 'I".
¢ Open the drain valve (set switch to On).
o Fill the contuiner und close the motorized vulve (switch set to Off).

o Let the sludye so sumpled settle und make the followiny definitive
adjustments:

¢ Switch the module off at the main switch.

e On the separdator, reinsert the pin and put the deflector back in its
originul position (see the dimension murked on the circled drawing
of Fig. 1) und leud-sedl the stem.

o Check the stute of the seffled sludye.

- Select the number of bleeds u duy on the clock.

We recommend one a day.

- Power the module up ugain.

- Check that the clock is set to the correct time.

- Check the fimer settings of the motorized valve (KA2) and of the
leuk detector (KAT).
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- Set the main switch to On.

- Check thut the clock pointer is in fuct on the €3 symbol, and that
the operating programs have been validated.

- Munudlly induce closing of the bleed vulve by openinyg the switch
oh the conftrol box, to check thut the return spring functions
properly.

- Power the module back up.

After these operations, the Cleanson is in automatic working order.

Nalmson &

7. SERVICING
The separator of the Clednson is static. It has ho moving parts and so
needs No specidl servicing.
For the pump und drive and control uhifs, we recommend strict
compliunce with the instructions in their respective dutu sheets.

8. OPERATING TROUBLE

A Make sure that the unit HAS BEEN TURNED OFF AT THE MAIN SWITCH before doing any work on it.

TROUBLES CAUSES REMEDIES
8.1. THE PUMP FAILSTO TURN | a) Circuit-breaker tripped out; the | ) Check the operution of the circuit-breuker und reset by pressing the
fault indicator on the control red pushbutton.
box should be lit:
b) Fuses blown: P) - Repluce them; check their ratings.
- If the circuit-bredker still frips out or the fuses still blow, check the
current consumption of the motor.
- If this is much greuter than the current marked on the dutu plate, replace
the motor.
c) Motor faulty: c) - Check whether the power supply is open-circuit and disconnect the
terminal box.
- Check the resistunce ucross the terminails,
- Check the stutor insulution.
- If necessury, repluce the motor.
d) Pump shaft jammed: d) - Check the cause of the jumming.
- Dismantle the pump.
e) Contactor coil burned out: e) - Repluce it.
f) Tripping of motor protection | f) - The red indicutor of the electronic bourd, on the door of the control
probe (Cleanson 12 to 40): cubinet, is lit. Two possibilities:
- Check thu the pump shuft is not stulled (see d).
- If it is not, press the red pushbutton (stop) on the Mugnetothermal
circuit-bredker, then the red reset pushbutton.
8.2 NO PRESSURE AT a) The pump turns the wrong way: | ) Inferchunge two phuse wires on the motor ferminal block or on the
DISCHARGE power supply.
b) The pump is obstructed by | b) Dismuntle the pump und cleun it.
foreign bodies:
¢) The supply voltage to the motor | ¢) Check the voltuge on the terminails of the motor.
is too low:
8.3 THE MOTORIZED VALVE a) The butterfly is jommed: u) - Check the jum using the hund operuting key supplied with the valve
FAILS TO OPEN (see sepurate dutu sheet).
- If the jumming persists, replace the valve.
b) The servomotor is not supplied, | b) - Check the voltuge of the motorized vulve in the control box.
or is under-supplied: - Check the wiring.
c) Motorized valve contactor coil | ¢) Repluceit.
burned out:
d) Opening timer of “KA2” time- | d) Adjust it fo the recommended value.
lag relay set to too short a time
(or zero):
8.4 THE FAULT INDICATOR a) The motorized valve fails to | ©) - See purugraph "The motorized valve fdils to open'.
LIGHTS close: - The motor in the valve stays on; check the motor power supply.
b) The timer of control leak | b) Adjustit fo the recommended value. If hecessary, increuse slightly.
detector “KA1” relay is set to
too short a time:
¢) Sludge evacuation is blocked: | ¢) Check the piping und if necessury unpluy.
d) Sludge evacuation is not as | d) Redo the instullution in uccordunce with the recommendutions.
recommended:
8.5 DEFECTIVE AUTOMATION | a) Fuses blown: u) Repluce them.
b) Wires disconnected: b) Check dll connections.
c) Clock out of adjustment: c) Check the time set on the clock, the positions of the pins, und the
position of the clock selector.
d) Timers out of adjustment: d) Check the operation of the timers und their settings (units und

guuntities).
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1. GENERALITA'

1.1 Applicazioni

| moduli Cleunson servono sostunziulmente u protegyyere duallu
formuzione di funghi gli impianti di riscaldumento e di
climatizzazione mediante I'eliminazione continuu delle materie in
sospensione e, contemporaneumente, il degusugyio permunente
dellimpiunto stesso.

L'operuzione di eliminuzione viene espletutu trumite fenomeni fisici
naturali SENZA AGGIUNTA DI PRODOTTI CHIMICI.

1.2 Caratteristiche tecniche

e Pressione di esercizio mussimu 10 bar

e Temperautura massimau :-8°0 +100°C

e Volume dellimpianto du trattare: 10 G 900 M3

e DN uimpianto chiuso 40 1 600

e Tensione : Tri 230V o TRI 400V-50 Hz
2. SICUREZZA

Le presenti istruzioni vanno lette uttentumente prima di procedere
ul montugyio e ullu messu in servizio. Verificare in purticolure il
rispetto dei punti relutivi dllu sicurezzu del muteridle hei confronti
dellutente infermedio o finule.

2.1 Simboli delle consegne del manuale

Conseyne su di un rischio potenzidle per lu sicurezzu delle
persone.

Conseyne relutive dll'elettricitd su di un rischio potenziule
per la sicurezza delle persone

Conseyhe lu cui inosservunzu rischia di

ATTENZIONE !| dunnegyiare I'impianto e di pregiudicarne il buon
funzionumento.

3. TRASPORTO E STOCCAGGIO

A ricevimento del muteridle, verificare che esso hon dbbiu subito
eventudli dunni durunte il trusporto. Se viene constutato un difetto,
prendere tempestivamente le misure utili nei confronti del vettore.

Se il materiale fornito non & destinato ad essere
1
ATTENZIONE ! installato immediatamente, immagazzinarlo in un locale
asciutto e proteggerlo dagli urti e da ogni influenza esterna (gelo, ecc.).

Spostare il modulo per il teluio o utilizzando yli orecchioni di
sollevamento di cui sono dotuti ulcuni modelli e non servirsi mMui dei
condotti o del urmudietto.

4. PRODOTTI E ACCESSORI

Primu dellinstalluzione € indispensubile prendere opportunumente
conoscenza di futti gli elementi che costituiscono il modulo.

4.1 Descrizione (vedi Fig. 1)

Flessibili intrecciuti dllingresso e dll'uscita de modulo.
- Pompu specifica di ciuscun modello di CLEANSON.
- Sepurutore con dispositivo di centrifuguzione e camera di
ritegno dei fanghi.
4 - Elementi mughetici poluri
5 - Astu del deflettore per lu regoluzione dellu finezzu di filtra-zione
6 - Vulvolu di spurgo
7
8
9

I&&
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- Vdlvolu di sicurezzu
- Armadietto elettrico di comundo e di uutomazione
-Rivelutore di perdite

10 - Degusutore automatico

11 - Vulvolu di regoluzione dellu portuta

12 - Kit di presu di pressione

13 - Vulvolu diisolamento del degusatore

14 - Teldio supporto

Armadietto

L'urmaudietto del CLEANSON ygurantisce |'automazione integrale del
modulo.

o A tenutu stugnu - Protezione IP 559,

e Profezione motore-pompu Mmediante interruttore mMagnetotermico

10
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reyistrato in officina dll'intensitd nominale indicatu sulla targa
dppostu sul motore.

e Protezione fermicu ud upertura (PTO) sui moduli du 12 u 40.

o Progrummazione dei cicli di funzionumento dellu valvolu di spurgo
e dellu pompu trumite oroloyio e temporizzuzioni regolubili.

Sul frontale (vedi Fig. 2)

Tre spie luminose indicuno il funzionumento del modulo;

1 - spiu in tensione (gidllo).

2 - spiu di funzionumento yenerdle (verde).

3 - spiu di difeffo gyenerdle (rosso).

4 - commutatore di sceltu di funzionamento a due posizioni arresto -
automatico.

5 - interruttore yenerdle di sicurezzu che consente 'urresto
immediuto in cuso di unomuliu di funzionamento.

6 - Munopolu di riurmo.

Dimensioni dei CLEANSON da 12 a 65 (vedi Fig. 3)

(mm) CLEANSON

12 15 20 25 30 | 40 | 50 | 65
H 1770 (1770 | 1770 |2070 |2370 |2270 (2350 |2590
L 800 800 | 800 | 880 [1100 |1100 | - -
P 570 | 570 | 570 | 600 | 550 | 610 | 725 |1020
HI 670 | 670 | 670 | 720 | 770 | 770 | 225 | 192
J1ingresso |11/4" [11/4" | 11/4" 2' 212" | 3" (212" 3"
H2 1620 (1520 | 1470 | 1700 | 1970 | 1970 [1930 2135
@2 uscitu 114" (114" | 11/4" 2" 212" | 3" 3" 5"
H3 300 |[300 | 300 | 300 | 300 |300 |300 | 300

@3 spurgo | 3/4" | 3/4" | 3/4" | 3/4" | 3/4" | 3/4" | 3/4" | 3/4"

L1 600 [ 600 | 600 | 725 | 950 | 950 | 815 | 920
P1 450 | 450 | 450 | 415 | 510 | 510 | 5625 | 590
L2 190 | 190 190 | 200 | 200 | 220 | 575|717
P2 700 (700 | 700 | 750 | 970 | 970 | 600 | 650
L3 225 225 | 225 | 240 | 250 | 250 | 180 | 235
Massa (kg) | 110 | 120 135 | 170 | 205 | 245 | 270 | 330
CLEANSON 80, 100 e 125 (offertu su consultuzione)
PO - ORIFIZI
Aspiruzione Mandatu Spurgo

CLEANSON 80 DN 200 DN 200 11/4" filettato
CLEANSON 100 DN 250 DN 250 11/4" filettato
CLEANSON 125 DN 300 DN 300 11/4" filettato

5. INSTALLAZIONE

NOTA:

Allo scopo di eviture perturbuzioni del funzionumento dellimpiunto
di risculdumento o di climutizzuzione, MANTENERE TASSATIVAMENTE
UNA PRESSIONE COSTANTE NELL'IMPIANTO in consideruzione dellu
perditu d'ucyuu dovutu dll'evucuuzione dei funghi liquidi.

¢ Prevedere un'alimentazione d'acqua automatica.

5.1 Locale

Verificare che la porta del locale consenta il libero accesso al modulo.
Il Cleunson vu installato in un locule facilmente accessibile,
normulmente ventiluto e protetto dul gelo.

5.2 Montaggio

¢ Cleunson 12 u 40: diretftumente su un puvimento perfettumente
leviguto ed orizzontule.

¢ Cleunson 50 u 125: su puvimento o su un plinfo di culcestruzzo
framite bulloni di immuratura,

In uesto ultimo cuso, prevedere sotto il plinto stesso un materiale

isolunfe (sughero o cuucciu urmuto) onde eviture propuyuzioni di

rumore hellimpiunto.

Indipendentemente dullu configuruzione dellimpiunto (huovu o

vecchiy) il modulo vu colleguto in derivazione sul riforno dellu rete

(vediFig. 4).
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5.3. Collegamenti idraulici

Primu del colleyumento, procedere ul montuygyio dell'insieme
fornito sepuratamente (rif. 1-10-11-13) sull'apposito raccordo
ull'uscitu di sepuratore.
- Monture il tubo flessibile intrecciuto ed il giunto sul cupezzolo
offone primu di collegure l'insieme dll'uscitu del separatore.
Tubi flessibili : rispettare i ragyi mini di curvatura (G172 = 210 mm -
G2 =260mm - G2 = 380 mm - G3 = 530 mm).

Collegure i 3 orifizi di uspiruzione, di mundutu e di spurgo dei funghi
secondo i diumetri indicuti helle precedenti tubelle.

Per isolure il modulo e consentire le regoluzioni e dli interventi,
interculare delle valvole ™ u yuurto di giro “ o undloghe sui condotti
di uspirazione e di munduta,

Rcccornandazioni e t_ubazioni di _evccuqzione dei

fanghi vanno previste tassativamente con
scollegamento integrale su un'uscita a pressione atmosferica (vedi Fig. 4).
Se lu lunghezzu dellu fubuzione stessu superda i 5 metri, utilizzare un
diumetro superiore onde evitdre possibili ostruzioni e garantire il
buon funzionamento del modulo.

| diametri delle tubazioni sui yuali va collegato il Cleanson devono
essere superior o ugudli u yuelli del modulo.

La spillatura dell'uspirazione deve trovarsi sullu generatrice inferiore
del condotto, yuellu dellu munduaty, sulla generatrice superiore
(vediFig. 4).

Lu distanza minimu tra le due spillature dovrd essere uguule o
superiore dll'dltezza del sepuratore per eviture turbolenze nei condotti,

5.4 Collegamento elettrico
Verificare che limpiunto generdle siu conforme ullo stundard NFC 15100.

| collegamenti elettrici ed i controlli devono essere eseguiti
A da un elettricista autorizzato in conformitd alle vigenti norme
locali.

Rete di alimentazione

- Utilizzare un cuvo elettrico u 4 conduttori (3 fusi + TERRA) per
dllacciare lu rete TRI 230 V o TRI 400 V-50 Hz di morsetti
dellinterruttore yenerule dell'armadietto.

NON OMETTERE DI COLLEGARE LA MESSA A TERRA.
6. MESSA IN SERVIZIO

6.1 Riempimento - Degasaggio

- Conh lu pompu ferma aprire la valvola dllingresso del modulo per
far penetrare 'acyua,

- Aprire lu valvola di isolumento del degusutore (rif. 12) per
evacudre |'ariu contenutu nel sepuratore.,

- Aprire la valvolu di uscita del modulo.

6.2 Controllo del senso di rotazione del motore

- Mettere l'armadietto in tensione framite l'interruttore generdle.

- Dure un breve impulso con il commututore su posizione uuto e
confrollure che il senso della rotazione del motore sia corretto con
la freccia situata sulla lanterna supporto.

- In cuso di inversione, incrociare 2 fili di fase sulla morsettiera del
motore o sull'dlimentuzione.

6.3 Prima messa in servizio

Con il Cleunson in ucyuu, eseyuire le operuzioni seguenti:

- Misurare 'ultezza del deflettore rispetto dllu buse e prendere hotu
del livello sul disegno circoscritto (vedi Fig. 1).

- Dissigillure il deflettore, estrarre lu coppigliu e conservarla,

- Abbussare il deflettore in posizione inferiore fino dllo scontro senzu
forzare.

- Reyistrare la valvolu (rif. 10).

- Mettere in tensione 'urmadietto con linterruttore generdle.

- Reyistrare I'orologio hell'armudietto.

- Mettere il commututore sullu posizione di urresto.

- Posizionure l'indice dell'orologio della valvola motorizzaty sul
simbolo:

‘" funzionumento 24 ore/24 ore

@ funzionumento intermittente

11

Nalmson

NOTA: Per progrummure |'orologio, seguire le istruzioni indicute sull
manuale fornito con il modulo.

6.4 Comando spurgo (Vedi Fig. 1)

Lu periodicita deyli spurghi & proporzionule ul volume delle muterie

in sospensione nell’'acyuu dellu rete.

o Lu progrummazione deyli spurghi vu effettuatu sullorologio (H/h).

o | 'operuzione di spurgo si esegue con lu pompu spentu,

Principio:

ol fempo di urresto dellu pompu vu reyoluto con lu
temporizzuzione "RH".

o Sull’arresto dellu pompu, simultuneumente:

- Inserimento dellu temporizzuzione KA2 (duruta di upertura dellu
valvolu di spurgo).

- Aperturu dellu valvolu di spurgo durante KA2,

e Quundo KA3 (rele u elettrodo) individuu il flusso dell’acyuu:

- Inserimento dellu temporizzauzione KA1 (tempo primu dellu
seynhuluzione dellu riveluzione dellu perdity).

e Se dllu fine di KA1, KA3 € uncoru uttivo (riveluzione di flusso
d’acyuu), simultuneumente:

- Seynuluzione del difetto di perdity,

- Ciclo uperturu e chiusura della valvola di spurgo,

- Chiusuru della valvola di sicurezza.

NOTA: Dopo la rivelazione di una perdita & necessario procedere al
riarmo (Vedi FIG. 2 - riferimento 6).

Regolazione dell’orologio (H/h):

o Si consigliu di procedere u 4 spurghi ul giorho durunte u primu
messu in servizio (consultare le avvertenze fornite con il modulo
per effettuare le regoluzioni).

Regolazione delle temporizzazioni:
Le femporizzazioni assicurano il funzionumento oftimale della
Cleunson. Per le regolazioni procedere come segue:

e Temporizzuzione “RH” - Relé ussociato dlla durata di arresto della
pompu. Reyolure lu temporizzazione u 120 secondi.

e Temporizzuzione “KA1” - Relé ussociuto dl rivelutore di perdita,
Reyolure lu temporizzazione su 60 secondi.

e Temporizzuzione “KA2" - Relé ussociuto ul tempo di spurgo.
Reyolare lu temporizzuzione tra § e 20 secondi (regoluzione fine
secondo lu pressione dellu rete).

e Temporizzuzione “RDF1” - Relé ussociuto dll'apertura della valvola
di spurgo su riveluzione di unu perditu. Reyolure |u
temporizzuzione u 90 secondli.

e Relé "KA3” - Relé ussociuto dllu riveluzione perditu. Posizionare il
cursore di funzione su “out”. Reyolure lu sensibilitd al mussimo,
quindi procedere u unu regoluzione fine con prove successive.

o |l periodo dellu prima messu in servizio deve essere di 15 u 20 giorni.

6.5 Messa in servizio definitiva

- Con il modulo in tensione, prelevure un cumpione d'ycyuu
dll'uscitu del sepuratore, Procedere come segue:

- Disporre un recipiente di circu 5 litri sotto I'evacuuzione dei funghi.

- Aprire l'armudietto e mettere I'oroloyio sul simbolo "I,

- Aprire lu valvolu di spurgo (commututore su marciu).

- Riempire il recipiente e richiudere Iu valvolu motorizzatu
(commutatore su urresto).

- Lusciar decuntare i fanghi cosi raccolti e procedere dlle seguenti
regoluzioni definitive:

- Mettere il modulo fuori tensione servendosi dell'interruttore
generdle.

- Sul sepuratore reinserire lu coppigliy e ridlzare il deflettore nellu
posizione iniziule (controllare il livello di cui si € preso hotu sul
disegno circoscritto (FIG. 1) e piombuare |'asta,

- Controllare lo stato dei funghi decantuti,

- Selezionare il numero di spurghi yuotidiuni sull'oroloyio.

Si consiglia 1 spurgo al giorno.

- Rimettere il modulo in tensione.

- Verificare |a correttd reyistrazione dell'orologio.

- Controllure le regoluzioni delle temporizzuzioni dellu vulvolu
motorizzatu (KA2) e dei rivelatori di perditu (KAT).

- Mettere il commututore generdle su marcia,

- Verificare che l'indice dell'oroloyio si trovi effettivamente sul
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simbolo €5 e chei programmi di funzionamento siano confermati.
- Provocure munuulmente |u chiusura della valvolu di spurgo
seziohundo l'interruttore dell'urmudietto per verificare il buon
funzionamento della mollu di richiamo.
- Rimettere il modulo in tensione.
Dopo queste operazioni, il Cleanson é in perfetto ordine di marcia
automatica.

Nalmson &

7. MANUTENZIONE

Il sepuratore del Cleunson € statico. Non comprende hessunu parte
in movimento e pertunto non esige mMunutenzioni specifiche.

Per lu pompu e dli dltri orguni di comundo si raccomundu di
rispettare scrupolosumente le istruzioni prescritte nelle rispettive
avvertenze forhite.

8. INCIDENTI DI FUNZIONAMENTO

A Prima di qualsiasi intervento mettere I'apparecchio fuori tensione.

INCIDENTI CAUSI RIMEDI
8.1. LA POMPA NON GIRA a) Con il disgiuntore disinnestato, | ©) Verificure lu regoluzione del disgiuntore e riarmarlo premendo |l
la spia difetto sull'armadietto pulsante rosso.
deve essere accesa:
b) Fusibili difettosi: b) - Sostituirli: verificurne la taratura
- Se dli inserimenti del disgiuntore o le rotture di fusibili persistono,
controllure I'infensitd ussorbitu dal motore.
- Se essu € di gran lungu superiore dll’infensitd indicata sulla pidstrina
seynhuleticu, procedere dllu sostituzione del motore.
c) Motore difettoso: c) - Verificare che Il'dlimentuzione siu interrotta e scollegure |u
morsettiera.
- Controllare lu resistenza i morsetti,
- Controllure l'isolumento dello statore.,
- Se hecessurio, sostituire il motore.
d) Albero pompa bloccato: d) - Verificare l'origine del bloccugyio.
- Procedere dllo smontugyio dellu pompu.
e) Bobina del contattore fulminata: | €) Sosfituirlu.
f) Disinnesto della sonda di|f) -Lu spiu rossu della schedu elettronicu fissata sulla portu
protezione del motore dell’armudio di comundo & uccesu. Ci sono due soluzioni:
(Cleanson 12 a 40): - Verificare che I'dlbero della pompu hoh siu bloccuto (vedi d).
- Diversumente, premere sul pulsunte rosso (stop) dell’interruttore
maugnhetotermico, yuindi sul pulsunte di riarmo.
8.2. INSUFFICIENZA DI a) La pompa gira alla rovescia : u) Incrociure due fili di fuse sullu morsettiera del motore o
PRESSIONE IN MANDATA sull'alimentuzione.
b) La pompa é ostruita da corpi | b) Smonture lu pompu e pulirla.
estranei :
¢) Latensione di alimentazione del | ¢) Verificare |u fensione ui morsetti del motore.
motore & insufficiente :
8.3 LA VALVOLA a) Lafarfalla é bloccata : a) - Verificare il bloccugyio utilizzando la chiave di manovra manudle
MOTORIZZATA NON S| fornitu con lu valvolu (vedi munudle specifico).
APRE - Se il bloccugyio persiste, sostituire lu valvola.
b) Il servomotore non é alimentato | b) - Verificure lu tensione dellu valvolu motorizzata nell'armadietto.
o0 é sottoalimentato : - Verificare il cablugyio.
c) Bobina del contattore della | ¢) Sostituirlu.
valvola motorizzata fulminata :
d) Tempo troppo breve o nullo | d) Reyistrarlo correttamente sul valore preconizzato.
della temporizzazione di
apertura del relé temporizzato
"KA2":
8.4. LA SPIA DIFETTO SI a) La valvola motorizzata non si | u) - Vedi puragrafo "Lu valvolu motorizzata non si apre”.
ACCENDE chiude pit: - Il motore dellu valvola rimane in tensione, controllare ['dlimentazione
del motore.
b) La temporizzazione del relé | b) Reyolure sul vulore preconizzuto. Se necessurio, uumenture
"KA1" del rivelatore di perdita di leggermente.
controllo é posizionata su un
tempo troppo beve:
c) L'evacuazione dei fanghi é | c) Verificure il condotto e disostruirlo.
ostruita:
d) L'evacuazione dei fanghi non | d) Ripetere linstulluzione secondo le ruccomunduzioni prescritte..
avviene secondo le consegne
impartite:
8.5. AUTOMAZIONE DI a) Fusibili fulminati: a)  Sostituirli.
FUNZIO-NAMENTO b) Fili scollegati: b) Verificare tuttii collegumenti.
DIFETTOSA c) Orologio sregolato: c) Verificure l'oru dell'oroloyio, lu posizione dei pernetti e yuellu del
seletftore oroloyio.
d) Temporizzazioni sregolate: d) Verificure il funzionumento delle temporizzuzioni e le loro

registrazioni (unitd e yuuntitd),
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FRANCAIS

CE MANUEL DOIT ETRE REMIS A L'UTILISATEUR FINAL
ET ETRE TOUJOURS DISPONIBLE SUR SITE
Ce produit a éte fabriqué sur un site
certifié 1SO 14.001, respectueux de l'environnement.

Ce produit est composeé de matériaux en trés grande partie recyclable.
En fin de vie le faire éliminer dans la filiere appropriée.

ENGLISH

THIS LEAFLET HAS TO BE GIVEN TO THE END USER
AND MUST BE LEFT ON SITE
This product was manufactured on a site
certified 1ISO 14,001, respecitful of the environment.
This product is composed of materials in very great part which can be recycled. At
the end of the lifetime, to make it eliminate in the suitable sector.
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QUESTO LIBRETTO D'USO DEVE ESSERE RIMESSO ALL'UTILIZZATORE FINALE
E RIMANERE SEMPRE DISPONIBILE SUL POSTO
Questo prodotto & stato fabbricato in un sito
certificato 1SO 14.001, rispettoso dellambiente.

Questo prodotto € composto da materiali in grandissima parte riciclabile.
In fine di vita farlo eliminare nel settore appropriato.
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